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ACTA No.0001-2020 
 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 15h00 del día viernes 
03 de enero  del año dos mil veinte, en la Sala de Sesiones del Palacio 
Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 
por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de 
llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 
orden del día: 
 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes 
5. Aprobación de actas anteriores 
6. Informe de los Sres. Concejales 
7. Informe del Sr. Alcalde 
8. Clausura.- 

 
DESARROLLO:  
 
Por secretaría se da lectura a Memorando Administrativo Nro. 0002-AL-
GADMP-2020 suscrito por el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo en el cual delega al 
Agr. Eddy Redrován en calidad de Vicealcalde para que presida esta sesión ya 
que por motivos de cierre de año fiscal se encuentra en sesión permanente con 
el equipo técnico de la institución. 
PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde 
(E), por secretaría se procede a constatar el quórum: 
Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente  
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ing. Germán Córdova - Presente 
Ab. Edison Chávez - Presente 
Agr. Eddy Redrován - Presente 
Secretaría certifica que se encuentran presentes los Miembros del Concejo, por 
lo tanto existe el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 
SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Señor Alcalde (E).- Muy 
buenas tardes compañeros concejales, compañera secretaria, espero hayan 
pasado un fin de año de lo mejor y esperando que la bendición de Dios les 
acompañe en este nuevo año 2020 y una vez más citarnos a trabajar por el 
porvenir de nuestro pueblo, de la mejor manera y con más energías que el año 
pasado y  que este año se puedan conseguir logros para la colectividad, 
deseándoles de todo corazón un feliz año, declaro instalada la presente sesión. 
TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día: Sr. Alcalde (E) Sres. 
Concejales tienen la convocatoria con los puntos a tratarse en esta sesión, les 
concedo la palabra para que se pronuncien, por si quieren presentar algún 
punto a tratarse o presenten sus mociones. Lic. Vinicio Berrezueta.- Buenas 
tardes compañeros Concejales, Sra. secretaria, buenas tardes tengan cada 
uno de ustedes, permítanme desearles un venturoso año nuevo 2020 y que 
todas las metas propuestas tanto en vuestra vida personal como en su vida 
institucional tengan el mayor de los éxitos, con esto elevo a moción la 
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aprobación del orden del día. Ing. Germán Córdova.- Buenas tardes con todos 
los compañeros, igualmente desearles que tengan un feliz año lleno de éxito, 
prosperidad y fuerza de trabajo para todos en este nuevo año en beneficio de 
nuestro cantón y nuestra ciudadanía, apoyo la moción de aprobación 
presentada por el compañero Vinicio Berrezueta. Secretaria.- se toma votación 
de la única moción presentada y con todos los votos a favor, se aprueba el 
orden del día. CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y 
comunidades presentes.- Secretaria informa que no hay delegaciones ni 
comunidades presentes registradas para ser escuchadas en esta sesión. 
QUINTO PUNTO: Aprobación de actas anteriores.- Sr. Alcalde (E).- 
compañeros tienen en sus manos dos actas, en este caso la Nro. 0032-2019 
de fecha miércoles 18 de diciembre de 2019, que no se había presentado en 
sesión anterior por motivos de fuerza mayor que la señora secretaria supo 
sustentar  y el acta Nro. 0033-2019 que corresponde a la anterior sesión, está 
en consideración de Ustedes para que se presenten observaciones o se 
aprueben. Lic. Jorge Berrezueta.-. Si me permite, Sr. Alcalde (E) hacerle unas 
sugerencias a la compañera secretaria, algunas correcciones de tipo digital en 
las páginas 3,6 y 7   para que se pueda integrar al libro de actas institucional, 
con las correcciones del caso elevaría a moción para que se apruebe el acta 
Nro. 32. Ab. Edison Chávez.-  Reciban un cordial saludo todos los compañeros, 
desearles igualmente un venturoso 2020 y que sea lleno de éxitos y 
prosperidad para ustedes y sus familias, sugerirle señora secretaria en la 
corrección de palabras en la página 13. Ing. Germán Córdova.- solicita realizar 
corrección de redacción a su intervención en la página 15. Agr. Eddy 
Redrovan, hay una moción presentada por el compañero Jorge, apoyada por el 
concejal Edison Chávez, si no hay más mociones para que se someta a 
votación por favor, Secretaria.- Lic. Vinicio Berrezueta, a favor, Ing. Germán 
Córdova, a favor, Agr. Eddy Redrovan, yo señora secretaria quiero hacer unas 
pequeñas correcciones, en la segunda hoja, así mismo se haga constar la 
construcción del sistema de alcantarillado Jalococha-5 de Agosto, en la misma 
hoja, se sustituya el 0.40 por cien, por 0.40 por mil, que se hagan esos cambios 
para que se pueda subir a los libros municipales, con las observaciones a favor 
también. Secretaria.- Sr. Alcalde (E) certifico que con todos los votos a favor 
ser aprueba el acta 0032, pasaríamos al análisis del acta número 0033, Agr. 
Eddy Redrován.- Compañeros tienen en sus manos el acta treinta y tres de la 
anterior reunión para que se pronuncien. Ab. Edison Chávez.-  Compañeros 
concejales, señor vicealcalde elevo a moción para que se apruebe el acta 
número 33, no tengo ninguna observación, Lcdo. Vinicio Berrezueta.- apoyo la 
moción del compañero Edison Chávez.  Agr. Eddy Redrován.-  hay una moción 
presentada por el concejal Edison Chávez apoyada por el concejal Vinicio 
Berrezueta alguna otra moción o sino  Sra. Secretaria para que someta a 
votación la aprobación del presente acta, Secretaria.- Sr. Alcalde (E) por 
secretaría certifico con todos los votos a favor  ha sido aprobada el acta 
número 0033  del dos mil diecinueve, Agr. Eddy Redrovan.- Seguimos con el 
sexto punto por favor. SEXTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.-  
Agr. Eddy Redrován.- Señores concejales tenemos el espacio de repente algún 
informe o si no se pasará por escrito Lcdo. Vinicio Berrezueta.- Bueno creo 
como hemos venido presentando el informe por escrito, pero si hay algunas 
cositas que podemos compartir aquí en la reunión aprovechando no, este caso 
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antes de la reunión estábamos conversando con los compañeros concejales 
estaba preocupante que la principal vía de acceso a pucara, una de las 
principales pues que esta asfalta si esta de monitorearle y a la vez también de 
tratarle porque hay muchas piedras que caen, no sé si será de designar una 
cuadrilla para que este pendiente por que quizás ayer habían hecho una minga 
o algo así pero hoy día vuelta esta y como estamos en invierno eso es 
imprescindible que rato menos pensado se cae pero lo que si los días 
laborables que se haga eso, entonces sería bueno de proponer eso, que se 
hable con obras públicas para que se designe un grupito de dos, tres o a si sea 
cuatro para que se vaya limpiando porque si es un problema bastante 
preocupante y a eso hay que  sumarle la neblina también que es en la zona de 
abajo la de Limón y prácticamente hasta pucara se viene la neblina por antes 
siquiera solo hasta abajo era pues, ahora es todo eso, entonces si seria de 
conversar señores concejales, Sr. Alcalde (E) que deberíamos, a pesar de que 
la vía no está entregada al GAD Provincial ni al Municipio, pero si podemos 
intervenir en ese caso es mi opinión y yo creo que Ustedes comparten con eso. 
Agr. Eddy Redrován.- Si correcto, compañero concejal justamente estos días 
mismo para rematar en fin de año se dio algunos sucesos con unos carritos 
que se golpearon, creo que con unas dos personas establemente estaríamos 
ahí bien Sra. Secretaria por favor que nos ayude notificando al Ingeniero de 
Obras Públicas, para darle una solución porque va a pasar un accidente a lo 
mejor que tengamos que lamentar el día de mañana creo que nosotros mismo 
transitamos a diario y eso es imperceptible que este ahí tanto en ese vía como 
en todas las vías mismo pero bueno tratándose de esta vía que es un poco una 
vía de circulación más rápida poniéndole un poquito más de énfasis para que 
nos dé notificando al Ingeniero de Obras Públicas a ver cómo podemos 
solucionar eso. Secretaria.- solicitando y autorizada por el Sr. Alcalde (E) el uso 
de la voz informativa menciona debo informarles a Ustedes que el día de ayer 
el Sr. Alcalde dispuso ya a Obras Públicas se realicen estos trabajos de 
limpieza de la Vía Minas-Tablón-Pucará, el día de hoy también salió otra 
cuadrilla con tres personas, tras trabajadores que están a cargo y tengo 
entendido que para el día de mañana  también esta hay una cuadrilla de tres 
personas que van a estar en la limpieza de la vía y de ahí creo que para el día 
lunes han de retomar los trabajos de limpieza de la vía. Agr. Eddy Redrován.- 
Si avalo eso porque una maquina esta trabajado abajo, y una volqueta también 
y hay persona de cuadrilla, pero como el invierno es largo para ver si con el 
Inge de Obras Públicas en base a la planificación se pueda considerar todo 
este tiempo porque según los pronósticos se prevé que va haber tres meses de 
fuertes inviernos entonces ver de alguna manera cómo podemos apalear 
Secretaria.- entonces seria mantenimiento de limpieza permanente de la vía de 
Tablón-Pucará seria así   Agr. Eddy Redrován.- creo yo que coincidimos en eso 
señores concejales y para todas y creo que podría ser que un día se deja 
limpiando y estar rotando sobre todo las principales vías de acceso que sirve 
de comunicación para todos. Ing. German Córdova.- Si yo concuerdo, perdón 
que no me toque mi intervención pero el tema creo que es de preocupación y 
para todos mismo incluso decía incluso hacer una minga pero bueno el tiempo 
también fuera ideal al menos limpiar desde allá comenzando cebadillas casi y 
decía también a los compañero que también se venga desbrozando el monte 
porque hay partes que ya el monte ha crecido bastante e incluso le tapa partes 
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de la vía algunas curvas hay que abrirse un poco, la neblina y esta temporada 
también si se va las goteras que caen bastante, entonces esa parte si seria de 
ver con los compas de Obras Públicas para que se haga eso y de pronto se 
requiere de una minga se pueda hacer e incluso la gente un poco molesto por 
los trabajos pero bueno sabrán entender pero ya se les dijo que se están 
coordinado los trabajos y si sería importante limpiar y que mejor si se decide 
por un minga, seria genial también pero al menos el monte porque está 
tapando bastante partes de la vía. Lcdo. Vinicio Berrezueta.-. Bueno y para 
terminar bueno pues algo también preocupante es el abastecimiento de agua 
potable para lo que es 5 de Agosto, Jalococha y parte baja de Manzano, bueno 
ya hable con los encargados con los operarios y me dijeron que ya habían 
encontrado el fallo ojala que se verdad diez  y si es preocupante de verdad 
porque hay días completos sin agua y de verdad que mi teléfono revienta de 
reclamos soy franco en decir que la gente menciona que teniendo un concejal 
aquí en manzano y que no tengamos agua, eso me preocupa y sería bueno de 
hablar con el Ingeniero que está encargado en ver si es verdad que ya se ha 
encontrado el fallo creo que sería mucho mejor pero lo que si seria de dar 
solución pero rápido, Rodrigo también estaba y Maritza no cierto, algo que a 
nosotros nos afecta bastante que no hay agua días completos a veces  y estos 
dos últimos días ya veo normal ojala que sea verdad esperemos que el 
Ingeniero de Agua Potable pero si sería bueno de decirle que nos dé un 
informe de que si se ha encontrado o no se ha encontrado pero hay que dar 
solución ya. Agr. Eddy Redrován.- Doctora ayúdenos, que tal si le hacemos un 
oficio que nos dé un informe a ver qué mismo pasa con los sistemas de agua 
potable por que en verano podríamos decir que se sufre por verano pero si es 
que hay fallas ya del sistema de agua potable a que nos eleve un informe a ver 
qué mismo cual es el problema ya que este problema de 5 de agosto ha sido 
un problema constante de invierno y verano a a ver si es que hay fallos para 
ver de qué manera unimos fuerzas para solucionar y como dice Vinicio a veces 
el que está presente es el que se aguanta la hablada entonces bueno hagamos 
eso enviémosle un oficio al ingeniero de Agua. Ing. German Córdova.- de mi 
parte también y sumo lo que dice Vinicio y creo que si es preocupante el día 
sábado o el domingo no me recuerdo creo que era que estuvieron con la 
maquinaria arreglando, pero si sería bueno porque desde el verano ya hubo 
bastante problemas y la gente llega al municipio a reclamar y la gente dice si ya 
estamos en invierno y que está pasando, en el tema de la vía ya hablamos y 
también hay un pedido de los compañeros de la Florida me fui a dar una vuelta 
acá y es más por el tema que ellos están en una zona de riesgo y una tarde ha 
llovido bastante y se ha taponado por ahí una parte y se ha desviado el agua y 
se ha cuarteado bastante el terreno de ahí de lado de la zona del Adán 
Carmona más o menos y está bastante el terreno, entonces están preocupados 
ellos que el agua no corre por la cuneta y seria de hacerle una limpiecita de la 
cuneta y no sé si meter maquinaria o tal vez con algunos obreros de la cuadrilla 
y también en algunos lugares esta de limpiar porque hay otros lugares que no 
están tan taponados entonces eso sería un pedido para los compañeros de la 
florida. Los compañeros de Guanduyacu justo estuvimos por ahí el primero de 
enero estuvimos conversando dándose el feliz año y la cancha esta culminada 
pero están pidiendo pero no sé si está contemplada dentro del contrato creo 
que no pero están peticionando lo que es la iluminación y arcos no sé si 
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pedirían y están ellos peticionando eso, eso por mi parte y lo demás ya no sé si 
alguien más quiere hablar. Ab. Édison Chávez.- Igualmente reiterar el saludo a 
mis compañeros creo que todos coincidimos en el tema de la vía principal del 
cantón está bastante complicado ojala solo se requiera de personal aunque 
quiero sugerir al concejo y por intermedio ojala al Sr. Alcalde y al mismo 
Director de Obras Públicas para que se haga de manera rotativo diríamos, fines 
de semana puede de que llueva y puede que haya derrumbes y sea necesario 
personal y maquinaria y más bien digo esto para estar alerta para la limpieza 
de todos los días y digo esto porque en los días de feriado y bueno reconozco 
que todos tenemos feriados y todos estamos en la libertad de hacer uso a 
diferentes lugares del país, sin embargo ahí es cuando la gente que está fuera 
de Pucará vienen a visitar y ahí ocurría los inconvenientes y de igual ocurría en 
salud el día primero que participe un rato de las festividades en la Florida 
concuerdo con mi compañero Germán realmente fueron seis días de lluvia y se 
ve en los lugares más bajos donde se empoza y se tapan las cunetas en la 
Floresta está complicado ojala sea solo de trabajo de cuadrilla y no de 
maquinaria mismo igual es en la vía que conduce a Cocha pamba San Luis la 
vía que esta en la entrada a San Francisco lo que es para Quinuas, ahí se hizo 
un trabajo para colocado de tubos para el alcantarillado  pero lo que pasa es 
que nuestro personal no ha retirado lo que es la arena el ripio está ahí y 
entonces eso está obstaculizando para que el agua vaya por la cuneta sino que 
vaya por la vía, eso más bien aprovechando que esta Maritza aquí para que 
mande el día lunes hacer el trabajo además ahí la quinaria las volquetas ha 
dejado ahí volqueadas de lastre y obstaculiza la vía de la zona eso en ese 
tramo y pedirles que con la máquina al menos bajarle porque lastrar ahorita es 
complicado eso en ese tramo igual como les digo sugerir al Sr. Alcalde hasta 
para la limpieza es bueno y prudente que una vez que se acaba un evento 
social y publico al día siguiente ya este el personal de limpieza haciendo su 
trabajo, yo el día prácticamente el día que se limpio fue ayer tarde la cancha de 
Zhalo y todo el día pasó solo escombros del 31 entonces obviamente como 
digo no es por afectar a ningún personal de limpieza que tiene derecho a su 
feriado pero más bien sugerir que en talento humano se hagan turnos para que 
ese grupo limpien y se dé un aspecto bueno para el cantón , eso y lo demás 
por escrito. Lcdo. Jorge Aníval Berrezueta.- Si me permite Sr. Alcalde (E) 
bueno el asunto del agua creo que se ha vuelto en verdad acá un problema ya 
cotidiano en ese sentido creo que hay responsabilidades que creo también que 
alguien debe responder especialmente que se hizo un trabajo en la parte de 
San Francisco hacia arriba y al decir de algunos moradores que habían visto se 
habían roto los tubos y dejaron que el agua sucia se pase y entonces eso se 
hizo que más acá abajo se den los problemas eso sería de acordar que algún 
trabajo se haga o que de alguna manera una persona haga el trabajo y se 
coordine para que no se tenga el inconveniente, el otro asunto en el agua 
potable creo que no muchos municipios tienen esos instrumentos sería bueno 
como Pucará tenemos el problema de las fugas no cierto sería bueno comprar 
los instrumentos para poder detectar donde más o menos están las fugas de 
agua creo que no están muy caros, están por los seis mil a ocho mil dólares, 
tuvimos es problema en San Rafael justamente en trabajos nuevos del 
asfaltado pero el problema con el agua potable también era complicado quince 
días sin agua, entonces tuvimos que acudir a ETAPA son los que tienen esos 



  

6 
 

instrumentos y dudamos no en la efectividad de las actividades pero 
justamente donde el señor dijo que ahí había el problema, allí había estado 
pero el desconocimiento nos hacía que rompamos en otro lado es porque no 
hallamos y totalmente en el punto exacto donde el señor detectó ahí estuvo el 
problema entonces si sería bueno que como municipio hacer la adquisición ya 
que no serviría solamente a la cabecera cantonal sino más bien a todo el 
cantón, más bien sugerir la adquisición de estos equipos. En el asunto vial 
compañeros verdaderamente nos ha tocado un inviernito bien fuerte y estaba 
conversando con el Alcalde ayer en la mañana y hoy también de que tenemos 
bastantes complicaciones mucha gente nos va a caer por ese asunto del tema 
vial y como lo comentaron primeramente hay que ver el acceso vial principal a 
la cabecera cantonal coincidir compañeros con las sugerencias más bien he 
tenido pensado la gente más que nada la gente del centro parroquial de San 
Rafael, están prestos a colaborar en las mingas pero no creo que sea 
suficiente un día o dos de minga para coger el tramo Tendales-Pucará, hay dos 
lugares que verdaderamente ya están casi que ya no hay visibilidad por el 
monte y afecta justamente las vías y no es competencia directa nuestra, pero 
como cantón, como habitantes tenemos que hacerlo, entonces más bien 
sugerir que hagamos una minga de limpieza de incluirnos todos mismo para de 
alguna manera garantizar la seguridad de quienes a diario transitan por esas 
carreteras y Dios quiera que no haya ningún accidente y sugerir también a 
Mariza, al Ing. Abraham que está encargado de la maquinaria de que se deje 
material en algunos tramos de la vía Tendales San Rafael que se pretende 
bachear entonces para no tener problemas después como no hay quien cargue 
el material, más bien hacer llegar ese material desde las Peñas mismo en 
algunos lugares estratégicos para después acarrear nomas el material en 
carros o carretillas eso compañeros y más asuntos despedidas de fin de año  
etc. Se pasará por escrito. Agr. Eddy Redrován.- Bueno creo que todos nos 
sumamos en cosas que sin en beneficio de todos en cuanto a lo que decían de 
los equipos compañero Jorge si sería muy bueno y creo que en base al informe 
que nos eleve el Ing. encargado de la Unidad de Agua vamos a poder ya tomar 
cartas en el asunto porque de este problema de verano podemos decir que por 
falta de agua, porque hay muchas domiciliarias clandestinas, pero en invierno 
yo creo que serían fallas del sistema mismo, malos usos pero hay que 
determinar eso, yo también aprovechando que está Maritza en el tramo de 
donde hicimos el sistema de alcantarillado de ahora reciente el alargue 
digamos de San Francisco – Tipoloma se hizo los trabajos y todo el material 
quedo por el suelo y no hay acceso, entonces más bien para darle una manito 
ahí con los ingenieros conversar para dar una manito ahí a esa gente, porque 
está prácticamente incomunicada y nosotros como municipio creo tenemos que 
hacer las obras y ver que las cosas queden bien no hacer la obra y dejar 
perjuicios, en la vía también para  la Dolorosa- Llimbi, creo que esta regado 
material por todo lado sino ahí conversemos con el Ing. Abraham , con el Ing. 
Willian que si no vamos a disponer de la maquinaria está mal dejar 
amontonando el material en la vía porque eso ocasiona accidentes, el otro día 
se había accidentado un muchacho en la moto, no había sido de mucha 
gravedad pero bueno como decía por estar nosotros aquí cruzando caminando 
somos los que aguantamos los comentarios y sería lamentable estar 
lamentando otras cosas peores, entonces si vamos a lastrar con la maquinaria 
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y si estamos con la maquinaria  disponible tendamos el material sino para no 
dejarle tendido el material porque eso puede ocasionar accidentes y más que 
todo es una mala práctica de trabajo y si han venido haciendo antes, pero 
ahora tampoco vamos hacer lo mismo, en cuanto a las mingas si seria de 
sumarnos a las mingas y nosotros mismos incentivemos a la gente que quieran 
sumarse tanto en esta vía, en la vía San Rafael, Tendales Pucará, sería bueno 
dar una mano para poder ir apaleando de cualquier manera porque el invierno 
fuerte se nos viene y algunas cositas más presentaremos en el presente 
informe, bueno esto más como sugerencias rogaría a la Sra. Secretaria que 
nos ayude con los oficios. SÉPTIMO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.-
Secretaria.- Informo Sr. Alcalde (E) que el señor Alcalde hizo llegar su 
respectivo informe de manera escrita. OCTAVO PUNTO: Clausura.- Siendo 
las cinco horas con cincuenta y nueve minutos, habiéndose agotado todos los 
puntos a tratarse en este orden del día el Sr. Alcalde (E) Eddy Redrován, 
declara clausurada la sesión, para constancia firman en unidad de acto, el 
señor Alcalde (E) y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 
 

 
 
 
 
 
       Agr. Eddy Redrován                                            Ab. Daisy Bustamante 
ALCALDE (E) DEL CANTÓN                             SECRETARIA DEL CONCEJO 

 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día martes 07 de enero de dos mil veinte, con 
observaciones de digitación.- lo certifico. 
 

 
Pucará, 07 de enero de 2020 

 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA G. DE CONCEJO 

 
 
 
 
 
 


